

# 杨坝镇：“三园”建设拉近群众“心”距离



巴中市南江县杨坝镇地处大巴山北部山区，人员居住分散。近年来，该镇充分依托国家级AAAAA景区光雾山、十八月潭等重要旅游集散地区位优势，按照“宜居、宜业、宜游”原则，集中新建杨坝镇新居聚居点，安置搬迁户129户436人。

为确保聚居点群众搬得来、稳得住、过得好，杨坝镇在基层治理推进过程中，聚焦群众“急难愁盼”问题，以微建设为切入点，全力建好“三园”（即：校园、乐园、菜园），真情打造“敲得开门、认得到人、说得上话、住得舒心”的人情味”聚居点，拉近搬迁群众“心”距离。

## “小校园”解决“大民生”

“孩子的父母都在外务工，孩子没

人管，一到放假就知道玩游戏，成绩一年不如一年，再这样下去，可怎么办？”近日，居住在杨坝社区易地扶贫搬迁安置点的王大妈遇到了一点烦心事。当天，在杨坝镇组织的“群众来问廉”活动中，王大妈向政府干部寻求帮助。

活动结束后，杨坝镇党委、政府立即落实专人深入走访、调研，发现王大妈所诉求已成为安置点的普遍现象，亟需解决。于是，该镇党委、政府迅速行动、统筹谋划，整合了安置点闲置资产门市4个（约260平方米），购置

图书2000余册、益智玩具10余件，组织骨干教师、离退休教师及优秀学生等40余人成立了一支志愿辅导队，在安置点开设“假期辅导园”和“快乐图书馆”，对留守儿童免费开放。同时，该镇还结合现有信息技术，在相关场所安装了视频连线系统，让在外家长随时随地通过网络与子女视频互动，帮助家长掌握孩子的学习动态，真正实现辅导一人、解放一家。

“自从镇里办了‘辅导园’，孙的作业有人辅导了，周末也有了新去处，

手机玩得少了，成绩自然就上去了，现在的政策真是好！”王大妈在杨坝镇就“群众来问廉”活动中提出诉求办理情况回访中如是说。

## “小乐园”汇聚“大家庭”

“搬到安置点后，每天再也不用起早贪黑地在地里种庄稼了，日子倒是清闲不少，就是感觉太无聊了。”赤卫村易地搬迁户岳大叔表示，聚居点的常住居民大多是老年人，大家从农村的“散居”生活转变成社区的“集居”生活后，不用再为庄稼忙碌，但许多邻里之间互相不熟悉，生活变得单调无趣。

为此，杨坝镇集体资产管理公司充分利用聚居点休闲广场、迎宾大道及部分闲置区域，打造了集民歌传承中心、日间照料中心、老年活动中心为一体的民生“乐园”。“乐园”总面积约2000余平方米，配备有音响、桌椅、棋牌等设施，不定期开展各类丰富多彩的文体活动，切实解决了老人“无聊、无趣”的难题。

“一声山歌应过湾（啊），山歌出于光雾山（啰）……”近日，记者走进聚居点民歌传承中心，只见居民们正围在一起传唱当地民歌，在“乐园”里，他们用歌声将南江人民的勤劳勇敢和对美好生活的追求向往展现得淋漓尽致。

“现在我们只要下楼就有活动中心，茶余饭后也可以和乡亲们娱乐散步，生活更加丰富多彩！”日子一天天充实起来，居民李大姐欣喜不已。

## “小菜园”找寻“大乡愁”

“现在搬到了聚居点，生活方便

多了，有时间还能去打理下菜园，真好！”张大妈一家是从茶溪村搬迁到杨坝新居聚居点的，如今，她住着新楼房，有时就去菜地里看看自己种的蔬菜，心里乐滋滋的。

走进杨坝镇新居聚居点，安置房周边闲置土地利用护栏分割整齐地“微菜园”映入眼帘，与安置点的高楼交相辉映，形成一道靓丽的风景线。

“微菜园”是杨坝镇易地扶贫搬迁后续帮扶措施之一。集体资产管理公司考虑到大多数居民均为村（社）搬迁而来，在安置点无土地保障，虽然搬进了新家园，但仍然存在“买根葱嫌贵、种地习惯难舍”的现象。

为此，集体资产管理公司便将新居安置点附近的20余亩闲置土地划分成400余块“微菜园”，并对每块菜园进行编号，按每个月10元的标准收取维护管理费，每家可以申请一块地，在管理上统一要求只能种蔬菜，用一片“微菜园”留住搬迁群众乡愁，让搬迁群众找到对土地的情怀和在新家园的归属感，真正实现搬迁群众“搬得出、稳得住、快融入、能致富”的目标。

“别看菜园面积不大，只要自己勤快些，种点葱花、蒜苗青菜，一家人都够吃，一年能省不少钱呢！”正在“微菜园”忙碌的张大妈对此高兴不已。

聚居点里，还有不少群众像岳大叔、张大妈一样，搬进了新房子，种着菜园子，过着好日子，心里乐滋滋的。

（刘艳丽 杨雪 本报记者 杨永忠）



## 留守儿童共庆生日

近日，宜宾市屏山县屏边彝族乡民族中心学校的留守儿童之家一片欢声笑语。现场，20余名留守儿童与学校老师围坐一起，点燃蜡烛、齐唱生日歌，共同庆祝生日。在热闹的氛围中，让留守儿童切实感受到社会大家庭的温暖。

（贾子木尔 摄影报道）

## 江油市

# 全力解决群众“吃水”难题



本报讯 “现在用水方便多了，水龙头一拧水就来了，水质也有保障，再也不用去挑水了！”近日，绵阳江油市小溪坝镇村民王家勇在厨房一边煮饭，一边向笔者介绍道。原来，王家勇所在的小溪坝镇（原东安片区）大部分地处山梁，不易蓄水，这里的山乡群众经历了40余年的艰难寻水历程。近年来，江油市大力推进农村全域供水，切实解决了群众最关心的农村饮水问题，努力让城乡群众都能吃上便捷卫生的“自来水”。

说起以前的苦难“水事”，王家勇记忆犹新。他说：“有一年的除夕夜，我哥去山梁上的水井打水，来回两趟花了两个多小时，当晚的年夜饭都没赶上。”

近年来，当地政府一直把解决群众用水问题放在首位。2016年以来，江油市把解决饮用水作为最大的民生工程，县乡两级政府和江油市水利局多方筹措，投入资金近千万元，完成了水源地治理，使之达到饮用水标准；投资建设自来水厂，修建180余公里的自来水供水管网，实现场镇和周边村（社）自来水覆盖，让原东安乡群众告别了吃井水的时代。从此，因为挑水闹出的“囧事”再没发生过，各家各户闲置的扁挑和水桶成了时代的见证。

在江油市东水站的制水沉淀池，清澈见底的自来水波光荡漾。据介绍，农村饮用水的出厂浊度要求是在3度以下，而东水站的出厂水控制在1度左右，整个水厂服务面积达到2.15平方公里。江油市天一自来水有限责任公司东安供水站站长任小芳说：“目前，自来水厂设计日产水量是1000吨，实际

的出厂量是400吨左右，完全能够满足原东安片区在家群众的用水需求。”

江油市武都镇长钢片区所用的供水管道是上世纪60年代铺设的铸铁管，年代久了出现自然锈蚀的现象，为此，江油市投资310万余元，将长钢生活区18公里左右的铸铁管网全部更换成了符合国家安全饮用水标准的给水管道。接着关停原长钢水厂，接入武都水厂集中供水，彻底解决了长钢生活区群众的用水问题。武都水厂的服务户数达到了1.1万余户，其中长钢老用户就有6600余户。江油市天一自来水有限责任公司副经理罗海兵说，武都水厂目前供水量达1万吨，后期会建设一个2万吨的水厂。之后，还会通过管网建设覆盖周边的小水厂，保质保量供水。

“以前没改自来水铁管道时，亲友们大多安装了净化器。换了新水管后，我就把自来水龙头的净水器拆除了，因为自来水已经直接饮用的标准。”

近年来，江油市积极向上争取涉农资金及配套资金共6亿元，用于投入农村饮水安全工程建设，逐步解决全市农村群众饮水困难问题。

截至目前，江油市共有集中供水工程219处，其中千吨万人供水站6处，千人至万人供水站23处，千人以下供水工程190处，这些集中供水工程全面覆盖农村地区，实现农村饮水安全有保障，达到了国家规定的农村饮水安全标准。

江油市水利局副局长江静说：“下一步，我们将全力推进武都、三合、望乡台、合增4个水厂的建设，共覆盖全市农村人口47万人，规模供水率达90%，可以通过管网让区域之间互通，以此来提高供水保障率和农村自来水普及率。”

（向星宇 田明霞）

## 安阳市：解锁“一老一小一青壮”幸福密码



11月5日，笔者走进河南省安阳市“金秋·重阳悦舍”养老公寓，只见护理人员正在组织老人测量血压。步入老人居室，生活物品一应俱全，除了有被褥、洗漱用品、桌椅外，还配有电视、空调和独立卫生间。

“我们在这里吃得好，能就医，能聊天，医生定期体检，头疼发热都能解决，非常方便。”今年80岁的安阳市民彭秋玲连连点赞。

“项目首期养老公寓建设面积1.76万平方米，其中包括300张养老床位、颐乐医院、护理中心、老年大学等，现有老人176名。二期项目正加紧装修，204个房间可提供408张养老床位。”该项目负责人介绍。

高质量、高标准推进养老项目建设，是今年以来安阳市聚焦“一

老一小一青壮”所开展的重点工作之一。不仅是这里，作为市重点民生工程的安阳市社会福利院老年养护楼项目已基本完工，届时将为该市“三无老人”提供政府兜底的基本养老服务。

尊老爱幼是中华民族的优良传统，而青壮年作为家庭主力也不容忽视。为此，安阳市委、市政府坚持以人民为中心的发展思想，换位思考，倾情倾力，扎实做好“一老一小一青壮”民生工作，让老百姓获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。

安阳市委书记袁家健在调研中多次强调，各职能部门在制定工作计划之前，要懂得换位思考找短板，明白“发展是为了谁”，根据老百姓呼声最大的问题部署下一步工作，只有把工作真正做到老百姓心坎上，才能让群众有实实在在的获得感。

安阳市委书记袁家健在调研中多次强调，各职能部门在制定工作计划之前，要懂得换位思考找短板，明白“发展是为了谁”，根据老百姓呼声最大的问题部署下一步工作，只有把工作真正做到老百姓心坎上，才能让群众有实实在在的获得感。

洹北中学原来是豫北纱厂子弟中学，因校舍年久失修，群众呼声不断。经过广泛征求社会各界意见建议，安阳市把洹北中学整体迁建列为今年的民生实事。

在迁建项目现场，笔者看到，修建操场的大型机械正在进行土方开挖，教学楼里，工人们正在紧张忙碌地进行墙体作业……多个作业面同步进行，预计明年下半年就可实现招生。该校新址教学楼规划了30个教学班，比原来多了4个教学班，可容纳学生200名。

据了解，今年以来，安阳市先后新建、改扩建中小学14所、幼儿园13所，努力办好“家门口的学校”，极大满足了市民群众对优质义务教育、学前教育的需求。就业是民生之本。在安阳市劳动保障服务中心服务窗口和市创业贷款担保中心，不少群众前来办理业务、咨询问题。为减少人员聚

（谢建晓 杨之甜）

集，做好疫情防控工作，该市人社部门将正在举行的专场招聘会全部改在线上进行。现场工作人员介绍，安阳市在线上提供了2万余个岗位供求职者选择。

数据显示，今年1~10月，安阳市发放创业担保贷款6.7亿元，支持5053人创业，带动18877人就业，其中向返乡创业农民工发放创业担保贷款5.27亿元，各项工作排名全省前列。

“养老、入学、就业是人民群众最关心、最直接、最现实的民生问题，是做好‘一老一小一青壮’民生工作的重要抓手，也是各级党委和政府义不容辞的责任。”袁家健表示，下一步，安阳市将围绕全生命周期强化普惠性、基础性、兜底性民生建设，拿出过硬举措，一件件抓落实，不断回应群众关切，提升群众幸福指数。

（谢建晓 杨之甜）

“现在搬到了聚居点，生活方便

## 纳溪区

# 干群合力救助摔倒老人

本报讯 “请放心，我的身体没有大碍，非常感谢你们！当时是因为下雨地面湿滑才摔倒的，若不是你们前来相救，我不敢想象是什么后果。”近日，泸州市纳溪区东升街道柿子村党支部书记杨涛、副书记龙劲、村委会副主任沈沾彬带着大米、食用油等慰问物资来到95岁老人钟楷家中探望，坐在沙发上的老人一边忙着招呼，一边对村“两委”干部诉说感谢。看着老人谈笑风生，村干部们的脸上都露出了欣慰的笑容。

江油市积极向上争取涉农资金及配套资金共6亿元，用于投入农村饮水安全工程建设，逐步解决全市农村群众饮水困难问题。

截至目前，江油市共有集中供水工程219处，其中千吨万人供水站6处，千人至万人供水站23处，千人以下供水工程190处，这些集中供水工程全面覆盖农村地区，实现农村饮水安全有保障，达到了国家规定的农村饮水安全标准。

江油市水利局副局长江静说：“下一步，我们将全力推进武都、三合、望乡台、合增4个水厂的建设，共覆盖全市农村人口47万人，规模供水率达90%，可以通过管网让区域之间互通，以此来提高供水保障率和农村自来水普及率。”

江油市积极向上争取涉农资金及配套资金共6亿元，用于投入农村饮水安全工程建设，逐步解决全市农村群众饮水困难问题。

截至目前，江油市共有集中供水工程219处，其中千吨万人供水站6处，千人至万人供水站23处，千人以下供水工程190处，这些集中供水工程全面覆盖农村地区，实现农村饮水安全有保障，达到了国家规定的农村饮水安全标准。

江油市水利局副局长江静说：“下一步，我们将全力推进武都、三合、望乡台、合增4个水厂的建设，共覆盖全市农村人口47万人，规模供水率达90%，可以通过管网让区域之间互通，以此来提高供水保障率和农村自来水普及率。”

江油市积极向上争取涉农资金及配套资金共6亿元，用于投入农村饮水安全工程建设，逐步解决全市农村群众饮水困难问题。

（刘贵芳 周超文）

近日，雅安市雨城区上里镇六家村创新工作方式，联系爱心企业成立爱心帮扶基金，精准帮扶困难群众，让乡风文明温暖人心。

今年9月，爱心企业与六家村取得联系，并帮助该村一名困难学生完成大专学业。此后，六家村党支部加强与爱心企业对接，提出由六家村对确需帮扶的困难群体进行建档，爱心企业积极发挥爱心联盟的作用，组织更多企业参与进来，与六家村党支部一道组建爱心帮扶基金。受资助群体由村党支部提出名单，由村民代表讨论研究后确定。近日，

爱心企业联盟再次帮助了六家村的6户困难群众，让困难群众切实感受到温暖。

据了解，爱心帮扶的传统在六家村由来已久。近十年来，每年春节前夕，该村外出务工返乡人员便会自发组织，筹集资金请村中老人吃团圆饭，并对村中困难人员和高龄老人发放“拜年红包”。如今，在爱心企业的帮助下，该村进一步规范孝老扶困机制，让困难群体真正感受到社会的关心和关爱，让乡风文明的温度直抵民心。

（伍弯弯 胡月）

近日，雅安市雨城区上里镇六家村创新工作方式，联系爱心企业成立爱心帮扶基金，精准帮扶困难群众，让乡风文明温暖人心。

今年9月，爱心企业与六家村取得联系，并帮助该村一名困难学生完成大专学业。此后，六家村党支部加强与爱心企业对接，提出由六家村对确需帮扶的困难群体进行建档，爱心企业积极发挥爱心联盟的作用，组织更多企业参与进来，与六家村党支部一道组建爱心帮扶基金。受资助群体由村党支部提出名单，由村民代表讨论研究后确定。近日，

爱心企业联盟再次帮助了六家村的6户困难群众，让困难群众切实感受到温暖。

据了解，爱心帮扶的传统在六家村由来已久。近十年来，每年春节前夕，该村外出务工返乡人员便会自发组织，筹集资金请村中老人吃团圆饭，并对村中困难人员和高龄老人发放“拜年红包”。如今，在爱心企业的帮助下，该村进一步规范孝老扶困机制，让困难群体真正感受到社会的关心和关爱，让乡风文明的温度直抵民心。

（伍弯弯 胡月）

## 遗失公告广告登报办理总汇

遗失、注销、清算、减资、热线 86615747、13880605967,QQ:2072683032

声明、公告、环评公示等

电话

13831991012626。遗失位

于成都长治房地产开发有限公司开具的购房收据一张。房号：

南阳御龙府二期3-611号，开

票时间：2018-08-25，票号：

0290926，金额：384507.00

元，声明作废。

■成都市高新区我家楼下便利

店丢失烟草专卖零售许可证

（正副本），许可证号：51010

9102419，特此声明。

■减资公告：四川博雅利凯建

筑工程有限公司（统一社会信